

## 听证会搬进企业园

本报记者 蓝莹

本报讯 日前,温州市鹿城区检察院将一起假冒注册商标案拟不起诉公开听证会搬到了仰义街道人大代表联络点新二代城市科创园,邀请人大代表、人民监督员、侦查人员等参加听证,10余家企业代表旁听。

听证会上,承办检察官就案件事实、法律适用、履职过程进行详细说明并提出拟处理意见。在充分了解案情后,听证员就听证事项进行评议,一致认为,该案事实清楚,法律适用准确、审查程序合法,一致同意检察机关作出相对不起诉决定。

“新二代城市科创园是以鞋业生产智造为核心的都市工业综合体,我们将听证现场搬到企业园区,通过更充分更直观的释法说理,帮助企业拧紧知识产权保护这根弦。”鹿城区检察院双屿检察室主任李成洁说。

## 乡村治理善治善成

本报记者 江胜忠 通讯员 韦敏航

本报讯 日前,东阳市召开深化“千万工程”推进乡村全面振兴新闻发布会,发布相关工作情况及下步政策举措。

2023年,东阳市累计创建9个省级未来乡村,数量居金华首位。

接下来,东阳市将继续深化新时代“千万工程”,健全“四治融合”基层治理体系,有力有效推进乡村全面振兴,重点在于“六个新”,即:提升乡村产业质效,激活创业创富的农村发展新动能;全域建设和美乡村,塑造宜居宜人的农村人居新环境;推进城乡融合发展,构建互动互促的城乡一体新格局;科技、改革双轮驱动,绘就共建共享的强村富民新图景;留住乡风乡韵乡愁,营造善治善成的乡村治理新气象;全面加强党的领导,形成合心合力的优先发展新机制。

## 全力打造勤廉警队

通讯员 林婉柔

本报讯 温岭市公安局石桥头派出所以构建“勤廉警队”为目标,齐抓共管,凝聚勤廉建设力:建立警家联系群,同家属一起强化对民辅警八小时之外的监督与管理,常态化推送勤廉主题信息,念好八小时外“勤廉经”;对饮酒报告制度落实情况采取随机抽查、突击检查的方式,在“五一”期间,对值班、备勤人员进行检查,工作日期间,利用集合点到间隙对民辅警,特别是对请假刚归队的人员进行酒精测试。

接下来,石桥头派出所将继续狠抓队伍纪律作风日常养成,以最严举措全力打赢2024年队伍素质升级战。

## 推进党纪学习教育

通讯员 陈怡沛

本报讯 连日来,龙游县消防救援大队推进党纪学习教育走深走实,夯实学纪基石、构建知纪途径、筑牢守纪红线。

大队党委精心组织、周密部署、迅速行动,细化工作时间表和学习计划表,构建形成主官带头引领学、班子带头示范学、党员带头全员学和党委领动、支部联动、党员带动、全员行动的“三带四动”促学增效体系;举办党纪学习教育读书班,并成立理论“三互”学习小组,将党员骨干与团员、青年结成“一对一”互助学习对子,有效避免“脱节”和“温差”现象,全面提升党纪学习教育的影响力和实效性。

## 引导抵制交通陋习

日前,乐清市公安局交通警察大队组织开展“法润平安 文明相伴”交通安全进校园活动,通过有奖互动问答、车辆盲区体验、事故场景模拟、学唱主题歌曲等形式,引导同学们自觉抵制危险和不文明的交通陋习。

通讯员 余甘棠 摄



## 各学校获赠民法典

民法典宣传月里,杭州市萧山区司法局衙前司法所开展了“‘典’亮校园 与法同行”宣传活动,向辖区各学校代表赠送民法典并举办民法典讲座,增强大家的法治意识。

通讯员 沈佳乐 摄



## “六一”送上法治礼

“六一”儿童节将至,长兴县人民法院开展“走近流动儿童·浙里春风化雨,‘未’你温暖守护”活动。当天下午,长兴法院城北法庭的工作人员走进长兴蓝天学校,为孩子们上了一堂生动活泼的法治课,并送去了节日礼物和祝福。

通讯员 长法 摄



## 司法建议护航成长

通讯员 叶永青

本报讯 日前,杭州临平法院审理了一起因学校安全管理不到位引发的纠纷。案件审结后,法院向涉案学校发出司法建议书,督促其加强学校安全管理和教育、切实保障校内学生安全,以司法温暖护航未成年人健康成长,助力优化校园安全环境。

临平法院提出建议如下:注重加强特殊时段、特殊课程、特定群体的管理,建立伤害事故处理应急预案;增强学生对自身行为的预判性和控制力提示教育;加强场地设施管理及检查,注重对学生高度聚集地点的视频监控。

学校收到司法建议后,认真研究并及时复函,表示将修订和完善学校的校园管理制度、加强教师队伍的安全管理意识、加大学生安全教育工作力度、积极开展校园安全专题培训讲座。

## 电动车隐患全链整治

### 多部门联手突击查

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队联合公安、住建、市场监管等部门开展电动自行车夜查行动。

检查组来到海昌街道艾玛电动车、台铃电动车集中销售商铺开展突击检查,未发现店铺内存在非法改装电动自行车和出售不合格电池的行为;来到海洲街道百悦府、奥林公寓、华府景苑等地,针对架空层及地下车库等电动自行车安全重点区域开展夜查,发现华府景苑存在电动自行车在架空层及疏散通道充电、奥林公寓存在防火门未常闭等现象,当即责令整改。

### 违停车辆当场挪车

通讯员 孟鹃

本报讯 近日,嘉兴经开区消安委组织消防、公安、住建、街道应急消站等,开展电动自行车消防安全隐患集中夜查行动。

检查组对电动自行车“进楼入户”“飞线充电”及占用、堵塞消防通道或安全出口等情形进行集中排查和治理,帮助物业单位分析查找管理薄弱环节,制定针对性管理措施,并听取群众对整治工作的建议。

在永汇府邸,检查人员发现一车主将电动自行车违规停放在公共门前,当场联系车主要求将车辆挪至电动自行车集中停放点。

### 隐患问题即查即改

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 近日,由平湖消防、公安、市场监管、住建等部门组成的专班检查小组开展了电动自行车安全隐患集中夜查行动,整治电动自行车违规停放充电、非法改装等突出问题。

检查组深入景乐花苑、滨江万和苑、吾悦华府等高层住宅小区、出租房及沿街店铺,重点对电动自行车及其蓄电池是否“进楼入户”“飞线充电”、已配置的消防设施器材是否完好有效、各类消防标识及提示语是否张贴到位等情况进行检查,对发现的问题要求立即整改。

### 引导市民安全停车

通讯员 朱珊珊

本报讯 近日,青田县消防救援大队联合县综合行政执法局、市场监管局、公安局及瓯南街道办事处等,对老旧小区电动自行车违规停放、充电进行专项整治。

执法人员逐楼、逐单元排查辖区住宅小区楼梯口停放电动自行车、私拉电线充电等违规行为,对于检查中发现的问题,当场要求车主挪车、回收电线,并处以罚款。

大队将持续对全县电动自行车各项违法违规行为进行检查,常态化开展整治措施,引导市民养成安全文明的停车、充电习惯。

### 加快推进示范建设

通讯员 成淦诚

本报讯 近日,嵊州市召开电动自行车整治现场会。期间,参观组一行深入高层小区东旭迎恩府、大型商业综合体和悦时代广场、小微企业国银智创小微园区等单位,参观了相关单位电动自行车充停场所建设情况、电动自行车安全管理、便捷充电消防宣传等内容。

会议要求各相关部门要形成合力,细化落实好下阶段全链条整治新要求,加快推进高层住宅小区电动自行车消防安全管理示范点建设,有效防范化解电动自行车违规停放、充电风险。

### 共同构筑“防火墙”

通讯员 林丹

本报讯 近日,舟山市开展电动自行车安全隐患全链条整治行动,共同构筑“防火墙”。

行动中,检查人员按照“边检查、边处罚、边劝改、边宣传”原则,重点对小区公共通道、楼梯间、安全出口、地下车库等公共区域内电动自行车停放、充电等情况进行排查,责令物业做好整改,要严格落实消防安全主体责任,加强日常消防安全管理、加大日常巡查检查频次和消防安全宣传力度,坚决杜绝人车同屋、“飞线”充电等情况发生。